



**ВТОРНИК**

24 ноября 2009 г.

№ 86 (9777)

Основана в октябре 1931 г.

**Маяк**

ГАЗЕТА СЫСЕРТСКОГО РАЙОНА

**В НОМЕРЕ:**

**3 - 5** 10 ВАШИХ ПИСЕМ...

**6** ХРАМУ В НОВОИПАТОВЕ - 140 ЛЕТ

наш сайт: [www.34374.ru](http://www.34374.ru)

ОСЕННИЙ ПРИЗЫВ

# Отправки идут



Весной из Сысертского и Арамилевского городских округов призваны в Вооруженные Силы 190 человек (план 170) – тогда увольнялись два призыва.

Сейчас, в осенний призыв, план на наши два округа гораздо меньше – 27 человек на Арамилевский и 85 – на Сысертский городской округа.

Отправки уже идут, но в связи с эпидемией гриппа призывников в военном комиссариате в Сысерти врачи осматривают особенно тщательно.

В четверг, 19 ноября, например, из-за болезни получили кратковременные отсрочки двое ребят. На сборный пункт не должен попасть ни один призывник с повышенной температурой. Еще одного парня вернули домой из-за того, что явился в военкомат пьяным. К родителям он вернулся

с административным протоколом (придется заплатить штраф) и с новой повесткой – будут провозить еще раз. Еще напьется, снова вернут домой с административным протоколом. Так и до суда недалеко. Служить пойдет позже, а значит и в войска попадет другие, по остаточному принципу.

Не принимают на сборный пункт и по-летнему одетых ребят. Некоторые являются в военкомат в кедах, без шапок и успевают простудиться дорогой.

В Егоршино призывники находятся 3-4 дня. Здесь их формируют в команды, переодевают в военную форму и, это в военкомате подчеркивают, дают им полные почтовые адреса будущего места службы - просят сообщить их родителям. Сотовый телефон с собой взять можно, но

если он куплен с рук, лучше не рисковать. Работники милиции при осмотре записывают номера телефонов и, если аппарат окажется краденным, с ним придется проститься. Нельзя брать с собой ножи, вилки, продукты в стеклянной и фарфоровой посуде, спиртосодержащие жидкости. Но все это призывники знают.

**Л. Рудакова.**

**НА СНИМКЕ:** В четверг, 19 ноября, отправлены в Егоршино десять призывников. Ивану Мухорину и Сергею Масленову (оба из Сысерти) в октябре только исполнилось по 18 лет. Андрей Турайкин успел получить диплом Екатеринбургского колледжа транспортного строительства, а Альберт Шарипов (и тот, и другой – со ст. Седельниково) – поработать в охране.

Фото автора.

## Уклоняющихся от призыва все равно много

Тему призыва продолжил вчера военком В. В. Ляхов на аппаратном совещании у главы. Он обратился к главам местных администраций (правда, понимания, мне кажется, не нашел) с просьбой помочь провести работу по осеннему призыву. Сказал, что особенность этого призыва в том, что призывникам даются кратковременные отсрочки. Связано это, во-первых, с эпидемией гриппа. И если у призывника температура даже 37-37,1 градус, он возвращается домой. Возвращают домой пьяных призывников и... не одетых по зиме: в кроссовках, без головных уборов являются ребята на отправку.

По-прежнему много уклонистов: целый список на нескольких листах. Много уклоняющихся от службы на территории Октябрьской администрации, Большеистокской (хотя в последнее время ситуация несколько улучшилась), и, как ни странно, - Бобровской.

**Н. Шаяхова.**

### Прививка против гриппа бесплатна для всех

Заканчивается прививочная кампания против гриппа. Но сейчас еще можно поставить прививки во всех медицинских учреждениях округа. Приглашаем всех желающих привиться против гриппа бесплатно.

**Администрация ЦРБ.**

В АДМИНИСТРАЦИИ ОКРУГА

## Новые назначения

В администрации округа – кадровые перестановки. Начальник административно-организационного отдела П. С. Дедова перешла на работу в управление социальной защиты населения на должность заместителя начальника. А на ее месте теперь С. Э. Пинаева, прежде работавшая в налоговой инспекции.

Начальником МУ «Информационно-расчетный центр» работает М. Живиллов, совсем недолго до этого бывший директором Сысертской городской бани. А баню поднимать из долгов поручено в недавнем прошлом главному пожарному района В. Н. Сарафанову.

## Ситуация с гриппом

По информации начальника управления образования А. М. Минина, в школах наблюдается тенденция к увеличению заболеваемости гриппом. В прошлый понедельник в среднем по округу болело 7,2% школьников. В этот понедельник в школе №14, например, болел уже каждый пятый ребенок.

В школах случилось несколько конфликтов местного значения из-за того, что непривитых педагогов не допускают к урокам. И прокурор района А. Ю. Петров, и уполномоченный по правам человека в Свердловской области Т. Г. Мерзлякова дают сложившейся ситуации единодушную оценку. Да, прививки – это личное дело каждого человека. Но не допускать непривитых в места общего, массового пребывания людей, особенно детей – это уже дело не личное. Да, частично ограничиваются права детей и педагогов, говорит Мерзлякова, но это вызвано ситуацией.

Присутствующие на оперативном совещании дали негативную оценку местному Роспотребнадзору (СЭС). Главы высказались, что от работников этого учреждения не было никакой помощи. Хотя бы в части разъяснительной, просветительской работы. Роспотребнадзор только и делал, что выписывал предписания, а затем со стороны наблюдал, как общество на эти предписания реагирует.

## Монетизация

Почти 17000 пенсионеров коснется очередная, видимо, уже теперь последняя, монетизация льгот. В соответствующие органы поступило пока 3000 заявлений.

## Порывы, аварии, пожары...

Неделя не прошла без аварийных ситуаций для коммунальщиков, а следовательно, стрессовых – для жителей. В Сысерти на перекрестке Декабристов – Р. Люксембург случился порыв водопровода. В Большом Истоке порывы на Ленина и по Береговой. Из-за этого в субботу часть поселка сидела без воды и тепла. В Бобровском на Краснофлотцев два дома без отопления – вчера устраняли аварию. В Патрушах на линии на котельную был порыв.

А в Верхней Боевке случился пожар в двухквартирном доме. В одной из квартир был парализованный человек - он погиб. Пострадала и вторая квартира, несмотря на то, что пожарные приехали, как сказал местный глава А. В. Сазонов, вовремя.

## Миллион кубометров отложений

Продолжают спускать пруд в Бобровском. Как оказалось, воды в нем было – 30-40 см высотой. Все остальное – иловые отложения. - С миллион кубометров будет, - информировал местный глава И. Н. Живаев.

## Собак, оказывается, все же отстреливают

Заместитель по городу С. В. Черкасов информировал глав о ситуации с отстрелом бродячих собак. Вопрос об этом они поднимали на одном из прошедших оперативок. Он сказал, что встречался с руководителями «Эко - новая жизнь». Они утверждают, что по отстрелу собак работают по заявкам. Убитых животных предьявляют при подписании актов СЭС... На что глава Двуреченска И. Н. Циплин заметил, что подал заявку 2 месяца назад – ни ответа, ни привета. Патрушевский глава С. В. Кожевников заметил, что он тоже подал заявку в «ЭКО...» на отстрел собак, но там человек, заряжающий дробинки, то ли на больничном, то ли в отпуске...

Подготовила **Н. Шаяхова.**

В ЦЕНТРЕ СОЦИАЛЬНОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ

# Направления - разные

## Сами ищут, кому помочь

Отделение участкового социального обслуживания – одно из новых направлений в сфере социального обслуживания.

В Сысертском и Арамилском городских округах проживают 76 тысяч человек. Территория округов разделена на пять участков, и за каждым закреплен участковый специалист по социальной работе. Эти специалисты не ждут, когда люди обратятся к ним в отделение за помощью, а сами выходят на участки и организуют свою деятельность во взаимодействии с администрациями территорий, с предприятиями, учреждениями различных форм собственности, помогая людям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации. Вот имена этих специалистов (все молодые, энергичные, с высшим образованием): Надежда Сергеевна Гуляева, Надежда Петровна Перевышина, Светлана Викторовна Кипреева, Наталья Михайловна Мудрилова, Анна Анатольевна Уфимцева, помогает специалистам Наталья Семеновна Старкова. Многие сейчас боятся пускаться в дом незнакомых; говорят, под видом социальных работников в квартиры приходят мошенники. У всех наших специалистов есть удостоверения.

Кроме того, они вручают людям визитки, в которых есть телефон Центра – можно перезвонить, уточнить, трудится ли здесь такой человек, куда он в настоящее время выехал.

Наши специалисты рассказывают о деятельности учреждения, помогают восстановить утраченные документы или собрать документы в дома-интернаты, помогают одиноким людям получить группу инвалидности (по медицинским показаниям), путевку в отделение временного проживания или технические средства реабилитации и адаптации во временное пользование из социального пункта проката. Кроме того, специалисты Центра проводят для земляков досуговые мероприятия, посвященные Дню пожилого человека, Международному дню инвалидов, Дню Победы, Дню защитников Отечества, 8 Марта...

## Клуб по интересам...

Новое здание, что Центр получил почти три года назад в Сосновом бору, знают не только сысертцы, к нам за советом и помощью обращаются и жители района.

В ноябре здесь, в Сосновом бору, мы набираем новую группу в компьютерный класс. Уважаемые пенсионеры и инвалиды!

Если хотите шагнуть в ногу со временем, записывайтесь в этот класс (можно звонить по телефонам 7-05-06 и 7-05-26), и вы сами достаточно легко будете управляться с компьютером.

Кроме того, в Центре набирается группа в клуб по интересам. Здесь мы ждем всех, кто хочет научиться шить (современные швейные машинки есть), а также тех, кто может научить вязать и вышивать других.

## ... и группа здоровья

Совместно с заведующей кабинетом медицинской профилактики Сысертской ЦРБ Ольгой Александровной Яковлевой мы проводим занятия «Школы здоровья». Приглашали эндокринолога и эпидемиолога. А в будущем для желающих вести активный образ жизни планируем набрать группу здоровья.

Уважаемые пенсионеры! Не замыкайтесь в себе, в домашних заботах! Мы приглашаем Вас в наш Центр для того, чтобы Вы смогли здесь приобрести новых друзей, научиться чему-то новому и сами научили нас.

Вы хотите активно проводить свой досуг? Звоните нам по телефону: 7-05-06 или 7-05-26.

**Т. Шапкина,**  
заведующая отделением.

ВНИМАНИЕ, КОНКУРС!

## Для любителей бани

МУП «Бодрость» (сысертская баня) проводит конкурс среди любителей помыться по-настоящему, т. е. не в домашней ванне или душе, а в нашей городской бане.

**Победителем конкурса станет самый большой любитель бани – тот, кто предъявит 28 декабря больше использованных (своих!) билетов.**

Конкурс проходит с 20 ноября по 28 декабря. 28-го в течение всего дня нужно предъявить администратору бани свои билеты. Здесь же участникам конкурса скажут о дне объявления победителя, которого ждет отличный приз.

**Администрация МУП «Бодрость».**

ДЕЛА ПРОФСОЮЗНЫЕ

## ЧУТКИЕ ПРОФЕССИОНАЛЫ

Сысертский райком профсоюза и обком профсоюза работников народного образования и науки РФ помог мне отстоять свои права в судебных органах. Я имею трудовой стаж более 35 лет, столько же лет состою в профсоюзе.

Впервые мне пришлось обратиться за помощью в профсоюзную организацию, когда возник спорный вопрос о моем трудовом муниципальном стаже. Именно профсоюз протянул мне руку помощи. От всего сердца благодарю правового инспектора обкома профсоюза Сергея Владимировича Ленчевского за профессионально-грамотную поддержку и веру в успех дела, юриста Федерации профсоюзов Свердловской области Анатолия Афанасьевича Старых и руководителя юридического департамента Федерации Владислава Яковлевича Осинцева за внимание и оперативность решения вопроса.

В трудную минуту меня поддержали и коллеги, с которыми я работала в те годы в РайОНО. С первой и до последней минуты поддерживала, отстаивала мои права в судебных процессах председатель Сысертского райкома профсоюза Елена Степановна Черепанова.

Недаром эти люди занимаются профсоюзными делами – у них неравнодушный, чуткий характер и богатый профессиональный опыт. Профсоюзу действительно можно доверять. А доверие в жизни дорогого стоит.

**Л. А. Кикосова,**  
ведущий специалист Управления образования.

ГИБДД ИНФОРМИРУЕТ

## На два ребенка больше...

Нерадивые автолюбители продолжают вредить детям. Уровень детского дорожно-транспортного травматизма на территории Сысертского и Арамилского городских округов остается достаточно высоким. С начала 2009 года по середину ноября зарегистрировано тринадцать дорожно-транспортных происшествий с участием детей. В прошлом году за тот же промежуток времени число таких аварий составило 11.

В 2008 году пострадали одиннадцать детей. Нынче – уже тринадцать. По причине нарушений правил дорожного движения детьми произошло три ДТП, в которых юные виновники получили травмы. Правила движения нарушили велосипедист и водитель скутера, а также один пешеход. По вине взрослых произошло десять дорожно-транспортных происшествий, в которых ранены два юных пешехода, семь маленьких пассажиров и один **малыш в коляске**.

Наиболее аварийными местами явились г. Арамиль, где случилось 4 аварии с участием детей, п. Б. Исток (два ДТП), а также подъезд к Екатеринбург по дороге Урал (две аварии с тремя пострадавшими детьми).

Картина, очевидно, неутешительная. Поэтому профилактике детского дорожно-транспортного травматизма

сотрудники ОГИБДД ОВД по Сысертскому, Арамилскому городским округам уделяют пристальное внимание. Каждая авария с участием несовершеннолетних находится на контроле. Со школьниками проводятся беседы на примере происшествий с их сверстниками.

## Перед каникулами

В преддверии каникул в образовательных учреждениях Сысертского района проводятся тематические родительские собрания с участием представителя Госавтоинспекции, где родителям рассказывают о состоянии детского дорожно-транспортного травматизма в районе и обстановке по Свердловской области. Сотрудник ОГИБДД разъясняет интересующие вопросы законодательства по перевозке детей, пассажиров в автотранспорте, о последствиях отказа от использования автокресел и ремней безопасности при перевозке детей. На таких собраниях внимание взрослых обращается на то, что в незнании ребенком правил виноваты они сами.

На общешкольных линейках ребятам рассказывают об ответственности за нарушение правил дорожного движения, и особо останавливаются на требованиях к юным водителям мопедов, велосипедов, скутеров, мотоциклов.

## Ремень безопасности, пешеходный переход или внимательность – что спасет детей?

Ежемесячно подготавливаются информационные бюллетени о состоянии детского травматизма на дорогах и наиболее типичных происшествиях с детьми. Распространяются они в образовательных учреждениях Сысертского района для размещения на стендах «ОГИБДД сообщает».

Для профилактики на территории района регулярно проводятся оперативно-профилактические операции, такие как «Мотоциклист», «Пешеход», «Пешеходный переход», «Катушка», «Рождественские каникулы», «Внимание, дети!», «Каникулы, дорога, дети», «Неделя безопасности». Один раз в две недели проводятся рей-

ды по безопасности дорожного движения. Для усиления контроля за юными участниками движения проведены акции «Взрослые, берегите нас», «Ремень безопасности», «Ребенок – пешеход», «Юный скутерист», а также проведена акция с участием юных велосипедистов, которые помогли распространить листовки по безопасности дорожного движения. Эти листовки пропагандировали использование защитных шлемов и светоотражающих элементов. Ежегодно на территории Сысертского, Арамилского городских округов проводится конкурс юных инспекторов дорожного движения «Безопасное колесо».

Инспектор по пропаганде А. В. Трошков выезжает на места аварий с пострадавшими, снимает на фото- и видеокамеру, чтобы донести до жителей района факты чудовищных несчастий, причиной которых стало пренебрежение правилами дорожного движения. Эти материалы и попадают на страницы районных СМИ.

**По материалам ОГИБДД ОВД подготовила**  
**Ю. Воротникова.**

## Пешехода не заметили в темноте

Мужчина, переходивший улицу в Щелкуне, попал под колеса автомобиля. Дело было вечером 19 ноября, примерно в 18.30. Неподалеку от пешеходного перехода (он находился в зоне видимости) мужчина решил спешно пересечь проезжую часть улицы Ленина. Но не успел. Водитель автомобиля «Форд Фокус» не смог своевременно среагировать и сбил человека. Пешеход не выжил. В данный момент проводится следствие.

Это не единичный случай. За десять месяцев 2009 года на территории Сысертского района зарегистрировано 18 дорожно-транспортных происшествий с участием пешеходов, в которых погибли шесть человек и ранены девять.

В связи с наступлением зимнего периода, а значит, с увеличением темного времени суток ОГИБДД ОВД рекомендует отдать предпочтение светлой верхней одежде со светоотражающими элементами для привлечения внимания водителей в темноте.

**А. Трошков,**  
инспектор по пропаганде ОГИБДД ОВД.



ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

## Нас ждали, нам были рады

В ноябре мы, работники Росгосстраха, прошли, как и многие другие организации, диспансеризацию в Сысертской ЦРБ. Осмотр проходили 22 наших сотрудника и все, как один, говорят: очень понравилось. И анализы все бесплатно сдали, и электрокардиограмму сделали, и у узких специалистов побывали. Нам хочется поблагодарить заведующую кабинетом

профилактики ЦРБ О. А. Яковлеву, зав. поликлиникой О. Е. Чухланцева и всех проводивших осмотр докторов. Все было организовано четко и слаженно – у нас сложилось впечатление, что нас здесь ждут, нам рады. Понравился и проведенный в поликлинике ремонт, большой телевизор в конце коридора. Находиться здесь теперь приятно.

Как немного нам для счастья надо! Приняли доброжелательно, и у всех – самые хорошие впечатления от больницы и ее докторов. Спасибо всем!

**По поручению коллектива Росгосстраха Т. Виноградова, руководитель агентства.**  
г. Сысерть.

## О ветеранах не забываем

Вот и прошел месячник пожилого человека. Президиум райкома профсоюза работников народного образования и науки в очередной раз организовал праздник для пенсионеров «Мои года, мое богатство».

В Сысертском профессиональном училище «Кадет» в прекрасный осенний день собралась в уютном зале, за красиво оформленными столами работники образования, которые всю свою жизнь посвятили детям. Собрались, чтобы посмотреть друг на друга, вспомнить коллег, друзей и то время, когда каждый день они шли в свой класс к любимым ученикам. Если человек не совершил никаких подвигов, не сделал никаких выдающихся открытий, а просто каждый день нес свое сердце детям, сеял «разумное, доброе, вечное», он заслуживает того, чтобы его уважали и любили.

Праздник вели председатель райкома профсоюза образования Елена Степановна Черепанова

и член президиума райкома Валентина Александровна Поморцева. Много добрых слов прозвучало в их выступлении: «Как украсила жизнь серебром ваши виски! Сколько морщинок судьба развешала паутиною у ваших глаз. Как хорошо, что вы у нас есть! Как хорошо, что еще есть к кому прижаться в грустную минуту! Попросить прощения за боль и слезы, которые вам когда-то причиняли мы – ваши дети и внуки. Верьте, мы вас очень любим и жалеем. Живите подольше, не болейте, и знайте, что вы так нужны вашим близким».

Горячо приветствовали ветераны педагога дополнительного образования Ольгу Сергеевну Деменьшину. Она по традиции исполнила так полюбившуюся уже песню о родном городе Сысерти и замечательную песню-гимн о педагогах. А как здорово, эмоционально пели воспитанники 5-6 классов и девочки 7 класса училища «Кадет». Бурными

аплодисментами поприветствовали пенсионеры выступление Александра Дзюбы, исполнившего басню «Учитель и ученица».

Время пролетело быстро. Ветераны пели любимые песни, участвовали в конкурсах, получали сувениры.

Спасибо директору профессионального училища «Кадет» Валерию Ивановичу Данченко, а также работникам кухни, преподавателям и ученикам училища за помощь в организации и проведении праздника. Особенную благодарность хочется выразить хозяйшке этого вечера Ольге Владимировне Тюленевой.

Для педагогов, всю жизнь проработавших в школах, детских садах, общении среди своих учеников, их родителей и коллег дорогого стоит. Они сбросили лет 20, словно забыв на время свои заботы, болезни и печали.

**Е. Черепанова.**

г. Сысерть

## Низкий поклон семье Трошковых

К сожалению, в нашей жизни нередко случается, что дети забывают заботиться о своих престарелых родителях. А если уж последние умерли, то и вовсе не вспоминают о них. И тем более приятно, когда перед глазами – другие примеры.

У нас в Кашино, по улице Чкалова жил Григорий Васильевич Трошков, участник Великой Оте-

чественной войны. В 1982-м году он поехал в гости в Краснодарский край, там заболел и умер.

И вот его дети выросли и решили перезахоронить останки отца в могилу его матери и жены. Решили и сделали все, как положено. На самолете перевезли останки в цинковом гробу. И похоронили отца с почестями. Венки, поминальный обед, новый

памятник... Жители села с большим уважением и одобрением отнеслись к такому поступку семьи Трошковых. Искренняя благодарность им и низкий поклон. Их действия – пример для всех поколений.

**Т. Одношевина, ветеран.**

с. Кашино.

## Болеть меньше не стали

Долгое время на нашей территории (Никольское, Шелкун...) была проблема – «Скорая помощь» выезжала к больным только ночью. Сейчас – спасибо всем, от кого это зависело – вопрос решен: «Скорая» работает нормально. Но появилась другая проблема – в Никольской участковой больнице с 30 до 15 сокра-

тилось количество коек. Считаем это сокращение неоправданным. В нашу больницу госпитализируют больных, можно сказать, со всего южного куста, и пустых коек здесь не было. Сейчас же, чтобы лечь в больницу, нужно ждать очереди – неделю, а то и две, ведь болей люди меньше не стали.

У нас в больнице – очень хороший обслуживающий персонал, все прекрасно работают. Отличный специалист с большим опытом работы – Галина Ивановна Огнивова.

**В. Анохина, председатель совета ветеранов.**

с. Никольское.

## В УрФО насчитывается 190 тысяч безработных

На сегодняшний день в УрФО насчитывается 190,29 тысяч безработных. Об этом заявил полномочный представитель президента РФ в УрФО Николай Винниченко в ходе заседания окружного антикризисного штаба.

Говоря о ситуации на рынке труда, Винниченко отметил, что за прошедшую неделю в целом по округу численность зарегистрированных безработных граждан снизилась на 0,3%. Возросло число работников, уволенных в связи с ликвидацией орга-

низаций и сокращением (на 1%).

После двух недель снижения количества работников, предупрежденных о предстоящем увольнении в связи с ликвидацией организаций, снова наблюдается рост, который составил 1,5%. Численность работников с неполной занятостью снизилась на 0,8%.

В целом по округу на 11 ноября задолженность по заработной плате составляет 136,5 млн. рублей, что на 3,9% ниже показателя на начало месяца. /Е1.ru

## ПРАВОПОРЯДОК



## СТРАДАЮТ ДЕТИ? СООБЩИТЕ ОБ ЭТОМ!

Безнадзорность и правонарушения среди подростков – темы, которые не перестают звучать в средствах массовой информации. Главные органы, которые борются с этими явлениями, это подразделение по делам несовершеннолетних отдела внутренних дел и комиссия по делам несовершеннолетних. В качестве самых ярких примеров профилактики можно назвать совместные выезды в школы или домой к подростку, а также участие в рейдах.

В октябре-ноябре 2009 года регулярно 1-2 раза в неделю начальник ПДН и автор этих строк А. Е. Резвухина и председатель КДН А. Б. Соломеина вместе выезжают в школы для участия в советах профилактики, проверяют неблагополучные семьи, проводят рейды.

Видны положительные результаты. Так, например, в одной из школ выслушали ученика, переставшего посещать занятия. При этом он не состоял на учете в ПДН или КДН, не запятнал себя противоправными поступками, и его семья не принадлежит к числу неблагополучных. Беседа состоялась между представителями органов профилактики, школьником и его бабушкой. Подростка вместе с родителями направили на консультацию к психологу, который принимает в здании администрации по направлению от КДН. Специалисту удалось выявить психологическую проблему в семье. Он поработал с членами семейства. В итоге подросток стал лучше понимать родителей, а родители – его. Ребенок вернулся к учебе. А значит, цель достигнута – удалось избежать попадания ребенка в категорию неблагополучных в скором будущем.

Что может случиться, если проблему не заметить и упустить из виду? Несколько месяцев невнимательности взрослых могут привести к серьезным последствиям. Пятнадцатилетнюю Олю (имя изменено) учителя перестали наблюдать на своих уроках. Ее место за партой все чаще пустовало. Совместная проверка подразделения и комиссии по делам несовершеннолетних показала: живет девочка в многочисленной семье. Мама со своим новым мужем, а также еще трое братьев-сестер, один из которых появился на свет совсем недавно. Все ютятся, как оказалось, в одной комнате. Оля с детства была беспокойной и подвижной. В переходном возрасте она не только ощутила недостаток внимания со стороны матери, занятой новым мужем и рождением очередного малыша, но и фактически стала невольным свидетелем их интимной жизни. Когда мама все же обратила внимание на дочку, та уже обзавелась взрослым другом, который «доходчиво и популярно» объяснил Оле, что она уже достаточно взрослая и самостоятельная. Отсюда школьные прогулы, даже уходы из дома.



После вмешательства органов профилактики девушка вернулась домой и в школу, но учеба теперь дается ей не так легко, как раньше. Ее семья живет в небольшом поселке, многие знают о ее «дружке», что сказывается на отношениях со сверстниками. Потребуется еще немало усилий, дабы сгладить последствия недосмотра взрослых.

С разными, порой полярными, случаями приходится сталкиваться в нашей службе. На самом деле о многих благополучных с виду, но неблагополучных по сути, семьях мы не знаем. А значит, не можем вмешаться и помочь. Поэтому со страниц газеты обращаемся к жителям Сысертского района. Сообщайте о семьях, в которых страдают дети, не молчите. Не скрывайте своей или чужой беды, чтобы не допустить непоправимых ошибок.

**Начальник ПДН ОВД А. Е. Резвухина, 7-14-84 - председатель КДН А. Б. Соломеина.**

**А. Резвухина, начальник ПДН ОВД по Сысертскому и Арамилскому городским округам.**



## Быть рядом в трудную минуту

### В Сысерти начинает свою работу ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ.

#### Для подростков:

- когда не получается подружиться со сверстниками;
- когда хочется нормальных отношений с родителями;
- когда есть цель, но не знаешь, как ее достигать.

**ЗВОНИ. МЫ ГОТОВЫ ВЫСЛУШАТЬ И ПОДДЕРЖАТЬ, ЧТО БЫ НИ ПРОИЗОШЛО.**

#### Для родителей:

- когда между вами и ребенком – стена непонимания;
- когда вы перепробовали все, но никак не можете на него повлиять;
- когда ваша семья перестала быть уютным гнездышком;
- и кажется, выхода нет...

**ЗВОНИТЕ. ВМЕСТЕ МЫ МОЖЕМ БОЛЬШЕ.**

В беседе с консультантом телефона доверия вы можете поделиться чувствами, пересмотреть трудную жизненную ситуацию, выработать способы ее преодоления.

**7-03-74 - телефон доверия. Бесплатно. Анонимно. Конфиденциально.**  
Каждый понедельник с 17-30 до 20-30.

Центр социальной помощи семье и детям Сысертского района.

## До эталона здоровья далеко

Здоровье сысертских школьников, по сравнению с другими районами Свердловской области, далеко не на самом высоком уровне. С мая 2006 года два раза в год, весной и осенью, проводится мониторинг состояния физического здоровья учащихся. В 2007 году по областным результатам мониторинга Сысертский городской округ находился на последнем месте среди всех Свердловских территорий.

Получив такой безрадостный результат, организационно-методический центр провел совещания учителей физкультуры, изучил опыт работы учителей, имеющих высокие показатели, провел семинары по данной теме. Также к работе приступила базовая площадка ИРРО, организованная в школе №2 п. Бобровский.

В 2008 году под пристальным вниманием медиков и физруков оказалось почти 4400 школьников всех возрастов. Сысертский городской округ на уровне области по показателям детского здоровья поднялся до 51 места из 69 территорий Свердловской области. И все же, до вершины далеко...

Юлия Воротникова.



## Ничего себе – только третье место

- Мам, я поеду на соревнования! - это мой 11-летний сын врывается в дом.

Какие могут быть соревнования в условиях абсолютного непосещения спортивных секций?! - возникают у меня сомнения в ответ. - Мы и ходим-то только в кружок «Выпиливание лобзиком» в Центр детского технического творчества...

Немного позже картина начинает вырисовываться: на время осенних каникул в Екатеринбурге запланирован фестиваль детского творчества, и руководитель кружка Екатерина Владимировна Талпова вместе с моим Кириллом решила принять в нем участие.

Заглядываю в Интернет: «В Уральском центре народных промыслов и ремесел открывается IX Всероссийский детский фестиваль-конкурс народных промыслов и ремесел «Данилушка».

Как сообщили portalу Weburg.ru организаторы, свое мастерство в уральскую столицу приехали показать гости из разных городов России: Тюмени, Вологды, Миасса, Кургана, Тобольска и, конечно, городов Свердловской области.

На выставке - работы из керамики, бисера, кожи, меха, ювелирные украшения, коллекции одежды и многое другое.

Фестиваль продолжился так называемым «Ремесленным марафоном». Для юных участников проекта работали лаборатории и проходили мастер-классы.

Смотрела, как ребенок собирается, и сожалела: «Выиграть, наверно, надеется... Не знает еще, что у ребят в других городах и возможностей больше, и педагоги опытнее, и финансирование лучше. Ну, да ладно, на других посмотреть – тоже большая удача».

Каков же итог четырехдневного посещения фестиваля? Кирилл привез «Диплом лауреата 3 степени в направлении «Художественная обработка дерева», возрастная категория – 10 – 12 лет». А Екатерина Владимировна, встретив меня после конкурса, развела руками: «Фестиваль Всероссийский, и уровень, соответственно, высокий, поэтому мы заняли только третье место»...

Е. Банных.

Страница подготовлена при поддержке Сысертской территориальной избирательной комиссии.

## Еще успеют покорить Олимп

Непредвиденно затянувшиеся осенние каникулы сдвинули муниципальный этап Всероссийской олимпиады школьников. Теперь большая часть олимпиад по школьным предметам пройдет в декабре.

Как правило, олимпиадный сезон длится в течение месяца. За это время учащиеся успевают показать свои успехи в изучении четырнадцати предметов.

В октябре прошел школьный этап олимпиад. Задания для него из года в год разрабатывает муниципальная предметная комиссия. А это значит, что во всех школах ученики отвечают на одинаковые вопросы и делают одни и те же задания.

По итогам школьного этапа самые способные ребята отправятся тягаться умом на муниципальный уровень. В нем примут участие 442 школьника, занявших 1, 2 или 3 место по школе. Здесь их ждут задания посложнее. Их разработали специалисты Института развития регионального образования.

Победители среди учащихся Сысертского городского округа в январе-феврале 2010 года поедут на региональный этап Всероссийской олимпиады.

## Делают окружающих патриотами

Патриотов воспитывать – дело непростое. Всего два учреждения Сысертского городского округа в 2009 году удостоились почетного знака «За активную работу по патриотическому воспитанию граждан Российской Федерации».

Этот знак учрежден в соответствии с государственной программой «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2006-2010 годы» наряду с памятной медалью «Патриот России». На лицевой стороне обеих наград рельефно изображена скульптура «Россия», на оборотной стороне – надпись «Патриотизм Родина Честь». Награждают правительственными наградами один раз в году – ко Дню России.

В Свердловской области успешно ведется патриотическая работа организациями РОСТО (ДОСААФ). Работают научные центры патриотического воспитания на базе государственных образовательных учреждений и общественных объединений области. Активно используется потенциал театров, библиотек и музеев. Возросло количество конкурсов на лучший сценарий и спектакль, пропагандирующих идеи патриотизма, сообщает сайт [www.molodost.ru](http://www.molodost.ru).

В Сысертском районе отличились Центр внешкольной работы и Бобровская средняя школа № 2. На весь район известны мероприятия ЦВР, в которых подчеркивается авторитет государства. Молодежь вовлекается в активную политическую деятельность, правда пока не на законодательных началах. Именно при Центре внешкольной работы функционирует районная Школьная Дума, молодежный коллектив «Заединищи», проводится Форум граждан и даже поездки в Правительство Свердловской области, встречи с областными законодателями и многое другое. Бобровская школа в деле воспитания патриотов, по всей видимости, преуспела не меньше.

Юлия Воротникова.

## Кому доверим общество?

В начале XXI века политическая система России продолжает развиваться по пути, обозначенному приоритетом общечеловеческих ценностей, прав и свобод человека. Мы стремимся к построению гражданского общества, закрепляя эти принципы в Конституции. Вместе с институтами государственной власти видоизменяется избирательная система.

Сегодня необходимо понимать, какое значение имеет отношение молодежи к избирательному процессу в стране. Гражданская позиция должна формироваться не только со школьной скамьи, но и раньше. Для этого необходимо готовить юных граждан к взрослой жизни.

Государство заинтересовано в том, чтобы молодые люди усваивали не только нравственные и эстетические нормы, которые прививаются в кругу семьи, в школе, в обществе, но и общественно-политические идеалы. Большую работу в этом направлении проводит Центр внешкольной работы совместно с комитетом по делам молодежи администрации Сысертского городского округа и Сысертская районная территориальная избирательная комиссия.

Органы ученического самоуправления созданы и работают в шестнадцати школах округа. С 2006 г. работает Школьная Дума, в состав которой входят 22 ученика из школ района.

Политика – это дело активных, неравнодушных, может где-то тщеславных, но непременно ответственных людей. Кому, как не тебе, молодой читатель, решать, каким будет будущее твоего родного района и страны? Кому ты доверишь управление обществом: себе или соседу по парте?

А. Пономарев,  
председатель  
Сысертской ТИК.

## Вовсю идет подготовка к юбилею школы

Средняя общеобразовательная школа №3 п. Двуреченск готовится отметить 55-летний юбилей 12 декабря 2009 г. Организационный комитет уже собран в его состав вошли представители администрации и члены профсоюзного комитета. Примерный план мероприятий пока держится в тайне.

Праздничные мероприятия начнутся со второго дня декабря – открытие методической недели. Во время методической недели учителя школы в открытом режиме продемонстрируют свою работу и профессионализм. В эту методическую неделю (2-11 декабря) планируется пригласить ветеранов

школы в школьный музей и устроить для них вечер воспоминаний. А главное торжество намечается на 12 декабря. На вечер в форме «Голубого огонька» соберутся все учителя школы, именитые выпускники и специально приглашенные гости.

На данный момент главный фронт работ развернулся по поиску спонсоров. В условиях кризиса возникли затруднения в поиске материальных средств. У самой школы, естественно, не хватает денег. А отметить такой праздник хочется на достойном уровне.

**Екатерина Чебунина,**  
член оргкомитета.

## Дан старт работе научного общества



30 октября, в последний день первой учебной четверти, в Никольской средней школе прошло торжественное открытие научного общества, руководителем и организатором которого стала завуч школы Светлана Сергеевна Сазонова.

В торжественной обстановке вручены удостоверения членов научного общества учащимся, успешно выступавшим с творческими работами и проектами на научной конференции 29 сентября, в День науки. А собравшимся, среди которых были и гости: глава сельской

администрации Андрей Валентинович Сазонов, заведующие школьной и сельской библиотек Тамара Николаевна Шульгина и Ида Александровна Чегодаева, учителя-предметники, родители и учащиеся школы, представлена презентация «Школа и мы». Ребята с интересом узнавали своих учителей, классных руководителей, себя, участников школьных мероприятий, победителей соревнований и туристических слетов. Малыши начальных классов выступили с напутственным словом; учителя-предметники – с интересными

вопросами и заданиями.

Председателем научного общества стала ученица 10 класса Злата Пьянкова, победитель номинации «Золотой фонд школы». Первое заседание ребята решили провести в начале второй четверти. Хочется верить, что участников школьного научного общества будет все больше – закончился первый этап школьных предметных олимпиад, в которых участвовали все наши ученики. Победители – со второго по одиннадцатый класс – будут награждены на первой в наступающей четверти школьной линейке. Победители из девятых – одиннадцатых классов примут участие в муниципальном туре (ноябрь – декабрь).

**М. Иванова,**  
ученица 11 класса школы  
№ 16, корреспондент газеты  
«Школьные новости».

НА СНИМКЕ: во время открытия школьного научного общества.  
с. Никольское.

## Тестируем инновации

- У нас новая базовая площадка ИРРО! – хлопая в ладоши от радости, воскликнула Татьяна Александровна Гурина.

Татьяна Александровна руководит организационно-методическим центром, который занимается повышением квалификации работников образования. Также центр содействует организации на территории Сысертского городского округа базовых площадок Института развития регионального образования.

Образовательное учреждение, выбранное в качестве базовой площадки, из первых рук получает разработанные инновации и применяет их в своей работе. Современные методики, программы образования детей, свежие научные разработки учителя и ученики имеют возможность «испытать на себе».

Начиная с 2007 года, в городском округе появилось четыре таких площадки. В верхнесыертской школе №35 третий год приживается «Культурологический подход как системообразующий компонент управления качеством образовательного процесса школы». В 5-й школе Большого Истока с 2008 года испытывают обучение по индивидуальному учебному плану. В Бобровской школе №2 проводят тщательный мониторинг физического здоровья учащихся. И буквально на днях четвертой базовой площадкой ИРРО в Сысертском округе стала 18-я школа (п. Октябрьский). Здесь будут досконально изучать федеральные государственные образовательные стандарты и «пускать их в оборот».

«Отточенные» методики затем внедряются по всей Свердловской области. Очевидное преимущество базовой площадки в том, что это учреждение – впереди планеты всей. Педагоги, на плечи которых ложится функция апробирования новаций, делятся опытом с коллегами на совещаниях. А значит, Сысертский городской округ, тем самым, становится первым преемником новизны в образовании по отдельным направлениям.

**Юлия Воротникова.**

## Путешествие в «Огородную страну»

В 2008-2009 учебном году наши дети и их учитель Надежда Ивановна Колясникова с большим удовольствием посещали библиотеку для детей и юношества им. П. П. Бажова. Не отказались от этой традиции и нынче.

26 октября ребята отправились в путешествие по «Огородной стране». Хотя дети теперь учатся дальше, и дорога заняла 30 минут, но шли они по морозцу с задором, предвкушая интересную встречу.

Из рассказа заведующей библиотекой Натальи Юрьевны Банных ученики 2 «А» класса узнали, что на планете существует около 1200 видов овощей, а на Урале – 60. Услышали о витаминах, которые содержатся в овощах, и об их пользе. Разгадывали загадки и кроссворды. Познакомились с некоторыми простыми рецептами блюд из овощей. А истории об овощах ребята слушали, раскрыв рот. Детям посоветовали книги, в которых есть рассказы, сказки об овощах. Ну а когда на столах появился витаминный салат, все были удивлены. В библиотеке сразу стало тихо, только слышно было, как стучали вилки по тарелкам. Не удержались, чтобы снять пробу и Надежда Ивановна с Натальей Юрьевной. Каждый думал, что дома приготовит вкусный витаминный салат, а для этого нужно прочитать рекомендуемую книгу.

Развитие ребенка невозможно без постоянного общения с книгой, совместных со взрослыми читательских переживаний, обсуждений прочитанного в коллективе. И помогают в этом сотрудники библиотеки. Они воспитывают любовь к книге, учат думать, воспитывают культуру чтения.

Надемся на постоянные встречи.

**Л. Волкова,**  
мама ученика 2 «А» класса школы № 15

## У каждого ветерана свое военное детство

В октябре мы провели классный час «Расскажите нам о военном детстве». Такие классные часы наш класс планирует проводить регулярно, так как мы работаем над проектом по краеведению «Рассказы о военном детстве». На этот классный час мы пригласили ветеранов педагогического труда Тамару Ивановну Болтенкову, Ирину Александровну Голомолзину и Валентину Тимофеевну Голубеву.

Со слезами на глазах мы слушали рассказы Тамары Ивановны о том, как они проводили на фронт своего отца, и очень скоро им пришла похоронка.

- Очень жаль, что никаких писем, вещей и даже извещения о гибели папы не сохранилось, - с

горечью в голосе говорит Тамара Ивановна.

Она рассказала, как они учились, писали на каких-то старых газетах, плакатах. Ни чернил, ни ручек не было. Её мама брала гусиное перо, обрезала его, зачищала, привязывала ниточкой к палочке – это и была ручка. А однажды одному мальчику привезли пачку цветных карандашей, принёс он на урок, радость была у всех ребят. Весь урок слышались детские голоса: «Дай мне зелёный. А мне дай красный». Впервые у всех ребят были цветные рисунки. Впрочем, уроков пения, рисования как таковых и не было. Учительница обычно приносила большой рулон бумаги и сама на

нём рисовала плакаты, которые развешивались по всей деревне. Трудно жилось, но учились всегда с желанием.

Ирина Александровна Голомолзина поведала нам, как они с ребятами помогали ковать победу (так тогда говорили). Они ходили в поле, собирали колоски, серпом жали хлеб. Помогали во всём взрослым.

- Я была активисткой, - рассказывает Ирина Александровна, - и сама организовывала ребят на работу. А жилось тяжело, хлеба не было такого, как сейчас. Я вот была в школьной столовой – очень вкусно, разнообразно кормят вас. А мы питались хлебом напополам с отрубями.

- А я родилась в год Победы,

в 1945 году, - говорит Валентина Тимофеевна, - Но тоже помню, как было непросто. Я росла в учительской семье, моя мама получала от государства зарплату, хоть маленькую, но получала. А многие в деревне денег не видели вовсе. И однажды, я помню, одна девочка принесла в школу кусок хлеба. Я ещё не училась, а просто была с мамой на работе. Эта девочка меня угостила кусочком своего хлеба. Я хотела есть, и так жадно вцепилась в этот кусок, что даже вскрикнула от боли. Оказалось, что хлеб в этой семье выпекали с очень маленьким количеством муки, в основном это были отруби, можно сказать, даже мелкие опилки. Так эти опилки впились мне в

дёсна, потом их пришлось доставать из дёсен.

В конце классного часа директор школы Маргарита Владимировна Смирнова поблагодарила ветеранов за интересные истории и подарила им небольшие подарки. Классный час мы готовили вместе с классным руководителем Галиной Константиновной Суворовой, которая также является ветераном педагогического труда и также нам рассказала интересные случаи из фронтовой жизни своего дяди, который воевал под Ленинградом.

**Н. Самохина,**  
**Л. Парфёнова, Л. Рябцева,**  
учащиеся 8 класса школы  
№7 с. Патруши.

РУСЬ ПРАВОСЛАВНАЯ

# На деньги будущих прихожан

21 ноября исполнилось 140 лет со дня освящения престола храма во имя архангела Михаила (село Новоипатово).

Историю храма удалось восстановить по архивам города Екатеринбург.

Сведения о храме и служивших в нем священниках удалось найти в разных архивах: в ГАСО, библиотеке имени Белинского и библиотеке Областного краеведческого музея. Отправной точкой в этих поисках послужили воспоминания старожилов села о последнем священнике Василии Ляпустине. Вот что было установлено после изучения архивных источников.

С 1857 по 1869 год деревня Новоипатово принадлежала приходу села Никольского. Новоипатовцы ездили на службы, священники тоже ездили к ним при нужде в какой-либо требе – исповеди и соборовании больного, отпевании. Это было неудобно для всех, и 9 марта 1862 года в Новоипатове был заложен храм. Деньги на его постройку и отделку собирали будущие прихожане. Место для строительства выбрали очень удачно – на правом берегу речки Боевки, на возвышенности, с которой видно все село и окрестности. Храм возвели на каменном фундаменте, под фундаментом лежит плита, стены – кирпичные оштукатуренные, с росписью при входе. Внутри тоже были росписи. Деревянный, столбчатый работы иконостас приобрели в церкви села Тюбукского.

Первоначально храм был без колокольни, ее пристроили позже. Средства на расширение храма собирало специальное Новоипатовское церковно-приходское попечительство. Дмитрий Васильевич Невзоров так рассказал об этом: «Пристрой к церкви стали делать в 1900 году, моему отцу в ту пору было 12 лет и он помогал, таскал кирпичи каменщикам. На пристрой собирали пожертвования трое: Иван Васильевич Селенских, Алексей Семенович Ольков и Колобок. Пожертвования собирали до Сибири». Колобок – прозвище того человека, а

как его звали, Дмитрий Васильевич не помнит. Среди многих людей, откликнувшихся на призыв новоипатовских прихожан, был и протоиерей Кронштадтского Андреевского собора Иоанн Ильич Сергиев (св. прав. Иоанн Кронштадтский), пожертвовавший на строительство 100 рублей. У храма были общественные дома (для священника и псаломщика), 24 десятины (262,2096 км) пахотной земли и 9 десятин (98,2386 км) сенокосной. По штату храма полагался один священник и один псаломщик.

Со дня освящения и до закрытия храма известны имена девяти священников. С ноября 1869 года по октябрь 1875 года служил иерей Пономарев Николай. С ноября 1875 года по 1876 год – иерей Писарев Александр. С 1880-81 года по май 1882-го – иерей Боголепов Михаил. С октября 1882 года по апрель 1892-го – иерей Знаменский Илья. С августа 1893 года по май 1906-го – иерей Чернавин Владимир. С ноября 1906 года по 1909-й – иерей Денисов Алексей. С 1910 года по сентябрь 1916-го – иерей Клярский Константин. С октября 1916 года по декабрь 1918-го – иерей Иванов Сергей. С декабря 1918 года и до закрытия храма – иерей Ляпустин Василий.

Известны и имена одиннадцати псаломщиков. С 1869 года по 1872-й – это Иоанн Попов. С 1874 года по 1876-й – Пономарев Михаил. С февраля 1896 года по февраль 1899-го – Шапков Владимир. В 1899 и 1900 годах – Знаменский Александр и Калашников Виктор. С 1900 по май 1906-го – Сартаков Григорий. С ноября 1906 года по август 1907-го исполнял должность псаломщика Конев Константин. С сентября 1907 года по 1912-й год – Моренец Максим. С января по сентябрь 1916-го – Крылов Петр. С января по август 1917 года – Луговых Михаил. С 1913 года по январь 1916-го и с сентя-

бря 1917-го до закрытия храма – диакон на должности псаломщика Зырянов Михаил Иоаннович.

О самом первом священнике Новоипатовского храма мы знаем немного. До определения настоятелем он был безместным. Дата и место рождения, какое получил образование и служил ли где-нибудь до Новоипатова – неизвестно. Умер Николай Пономарев в 1875 году. У него было пять детей – Михаил служил псаломщиком при отце после смерти первого псаломщика – Попова Иоанна. Другие дети: Всеволод, Ольга, Мария и Александр. После смерти отца всем детям, кроме Михаила, Пермское епархиальное попечительство по их совершенной бедности и малолетству платило 40 рублей в год.

Первый псаломщик Новоипатовского храма Попов Иоанн прибыл с места своего прежнего служения в Тихвино-Богородицкой церкви Ключиковского села Осинковского уезда. Дата и место рождения, какое имел образование – неизвестно. Умер в 1873 году. У Иоанна Попова было пять детей – Александра, Мария, Александр, Константин и Сергей. Семья псаломщика также получала помощь от Пермского епархиального попечительства по 24 рубля в год. Мария Попова была отдана в приют при Новотихвинском девичьем монастыре на содержание от того же Епархиального попечительства.

Сартаков Григорий родился в 1884 году. Окончил школу псаломщиков в городе Екатеринбурге, с 1900 года по 1906-й служил псаломщиком в церкви села Новоипатовского. В 1906 году был рукоположен во диакона к церкви села Никольского



и служил там три года. В 1909 году служил в селе Полдневском Екатеринбургского уезда при Николаевской церкви на вакансии псаломщика. В 1915 году он был уже священником в храме Нейво-Шайтанского (Сусанского) завода. В 1930 году служил в церкви села Егоршино Артемовского района и 9 апреля 1930 года его приговорили к 9 годам лагерей за противодействие закрытию храма. Дальнейшая судьба неизвестна.

О последнем священнике Ляпустине Василии известно очень мало. Дата и место рождения, образование и места прежних служений неизвестны. По свидетельству старожилов села Новоипатова его жена была учительницей в сельской школе. Библиотекарь села, Орлова Е. А., рассказала нам о том, что в начале 80-х годов ее муж Николай покупал в Свердловске на «Уралмаше» мотоцикл «Урал». В квартире продавца находилась пожилая женщина, которая, узнав, откуда Николай, сказала ему, что она дочь последнего Новоипатовского попа и даже подарила фотографию своего отца в

священническом облачении. За давностью лет Елизавета Александровна не помнит ни имени женщины, ни то, кем приходился ей владелец мотоцикла – то ли сын, то ли зять. Фотография долгое время хранилась у родителей библиотекаря, а последующие поиски ни к чему не привели.

Храм был закрыт в начале 30-х годов сразу после праздника Пасхи и отдан коммунистами селу. Храм долго стоял пустым, в нем был склад, потом после пожара он снова стоял пустым.

В настоящее время в храме идут восстановительные работы, руководит которыми местный священник о. Александр Безруков.

**Валерий Богомолов, прихожанин храма.**

**На праздничную службу, посвященную юбилею, приехало много гостей. Конечно, священники из храмов благочиния и сам благочинный отец Андрей Николаев. После Божественной литургии совершили крестный ход вокруг храма. А праздничная трапеза прошла в моленной комнате, что в центре села.**

## КОРОТКО

### Строители ледового городка ждут минусовых температур

Строители городка на Площади 1905 года ждут стабильных минусовых температур. От погоды зависят сроки завоза льда и начала работы над скульптурами.

Как сообщил АПИ исполнительный директор фирмы "Айс-проект 2000" Николай Наумчук, накануне работники замеряли толщину льда на водоеме. Она составила 18 сантиметров. Однако резать и завозить лед на строительную площадку пока не рискуют - на ближайшие дни синоптики обещают оттепель.

По некоторым данным, стабильные минусовые температуры воздуха в регионе установятся в последних числах ноября, то есть на будущей неделе. Природный материал, как и в прошлые годы, будут доставлять с Северского карьера. /E1.ru

## ДЕЛА СУДЕБНЫЕ

• 58-летний житель Арамилы был дома один, когда к нему в гости пришел знакомый, чтобы распить бутылку водки. Хозяин в гостеприимстве не отказал. Распивали водку на кухне, общались, затем разговор перешел в спор, и хозяин дома ударил своего гостя кухонным ножом в шею. От полученной раны потерпевший потерял сознание и был доставлен в Арамилскую городскую больницу. Что послужило причиной агрессивного поведения со стороны хозяина, ни потерпевший ни сам подсудимый точно сказать не могли, так как были изрядно выпивши на тот момент. В судебном заседании потерпевший просил строго не наказывать обидчика, так как «все произошло по дураости» и он его простил. А ведь это могло стоить ему жизни.

За причинение тяжкого вреда здоровью, опасного для жизни человека, житель Арамилы осуж-

ден к трем годам лишения свободы условно с испытательным сроком на три года.

• Ранее судимый, 33-летний житель села Кашино, находясь в состоянии алкогольного опьянения, сидел около лотков с овощами. Когда туда подошел молодой человек, он схватил парня за куртку, стал трясти, кричать «Дай денег» и угрожать при этом. Увидев у парня во внутреннем кармане куртки портмоне, вытащил его. Денег там не было, а лежал паспорт и различные документы. Взяв их, нападавший скрылся с места происшествия, надеясь в дальнейшем получить за них деньги.

За вымогательство (требование передачи чужого имущества под угрозой применения насилия) и похищение у гражданина паспорта и других важных личных документов приговором Сысертского районного суда обвиняемый осужден к одному году шести месяцам лишения свобо-

ды с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.

• Зимним вечером в выходной день компания молодых людей проводила время около Дома культуры в с. Кашино. К ним на автомобиле подъехал знакомый екатеринбуржец, чтобы поздороваться. Один парень из компании отказался от «приветствия», объяснив это тем, что они уже не раз в этот вечер здоровались. На этой почве между молодыми людьми произошла ссора, затем драка.

Приговором Сысертского районного суда 23-летний житель Екатеринбург за нанесение тяжкого вреда здоровью, повлекшего значительную стойкую утрату общей трудоспособности, был осужден к двум годам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима. Также с осужденного в пользу потерпевшего взыскана компенсация за причиненный преступлением моральный вред

в размере 100 тысяч рублей.

• Сысертским районным судом назначено наказание в виде трех лет лишения свободы с отбыванием в колонии-поселении 18-летнему, ранее судимому, жителю Сысерти за тайное хищение чужого имущества, с причинением значительного ущерба гражданину.

А произошло следующее. Парень пришел в городскую баню МУП «Бодрость». Когда он уже вымылся, то в раздевалке услышал, как звонит телефон, лежащий в кармане чужих-то брюк. Брюки висели на вешалке, хозяина рядом не было. Тогда он решил украсть телефон, чтобы в дальнейшем его продать. И хотя в раздевалке было много народа, никто не видел, как он взял телефон. Несмотря на это, преступление раскрыли и избежать наказания ему не удалось.

**И. Мурашова, консультант Сысертского районного суда.**

## Новогодний ЦЕНОПАД в «Маяке»!

Уважаемые предприниматели Сысерти и Сысертского района!

Ваши замечательные товары и услуги не находят покупателей и заказчиков?

У Вас снизились цены, но покупательский бум не наблюдается?

У Вас – сервисное обслуживание, качество,  
а люди по привычке идут в соседний ларек?



Но кто же расскажет о Вас людям?

**Мы предлагаем заявить о себе со страниц газеты «Маяк»**

Газета «Маяк» - старейшее и самое популярное издание района.  
Разместить рекламу в «Маяке» - самый быстрый и надежный способ  
заявить о себе наибольшему числу земляков.

Тем более, что в редакции «Маяка» Вас ждет **НОВОГОДНИЙ ПОДАРОК -  
30% снижение цен на размещение рекламы в декабре и январе.**



**Каждому, заказавшему рекламу в этот период, -  
дисконтная карта с 10%-скидкой в подарок.**

Мы поможем Вам составить текст, подберем картинку.  
По Вашему выбору реклама может быть черно-белой, а может – цветной.

**Размещайте рекламу в газете «Маяк»,  
и пусть Вашему бизнесу в Новом году сопутствует удача!**

### НЕДВИЖИМОСТЬ

#### Продаю

##### Квартиры...

- 4-комнатную квартиру по ул. К. Маркса, 59, 1 этаж, б/у, 64 кв. м. Цена 2 200 000. Тел. 8-909-700-79-56.
- 3-комнатную квартиру по ул. Р. Люксембург, 60, этаж 2/4, 56/34/6 кв. м., кирпич, состояние хорошее, комнаты изолированы, балкон. Цена 1 790 000 руб. Тел. 8-902-876-02-28, Андрей.
- 2-комнатную квартиру по ул. К. Маркса, 59, у/п, центр, 3 эт., комнаты изолированные, 50,4 кв. м., балкон застеклен, телефон, интернет, охрана, ремонт, кухонный гарнитур, шкаф-купе. Цена 1 млн. 850 тыс. руб. Тел. 8-922-144-17-27.
- 2-комнатную квартиру в Сысерти по ул. Энгельса, 1 этаж, с печным отоплением, 38 кв. м. цена по договоренности. Обратиться: Сысерть, ул. Энгельса, 9, спросить Свету. Тел. 7-48-51.
- 2-комнатную квартиру в Двуреченске, ул. Набережная, 66. Тел.: 8-906-804-07-91, 6-86-38, Сысерть.
- 2-комнатную квартиру по ул. К. Маркса, 65, б/у, 2 этаж, 44 кв.м. Цена 1.400.000 руб. Тел. 8-909-700-79-56.
- 2-комнатную квартиру в Сысерти по ул. К. Маркса, 61, 5/5 этаж, 42,9 кв. м. Цена 1 350 000 тыс. руб. Торг. Тел. 8-965-530-57-18.
- 2-комнатную квартиру, б/у, 3 этаж, 44 кв.м. Цена 1.300.000 руб. Тел. 8-909-700-79-56.
- 2-комнатную квартиру по ул. Коммуны, 30, 2 этаж, лоджия, ремонт, новые трубы, стеклопакеты. Окна во двор. Цена 1.600.000 руб. Тел. 8-909-702-16-52.

- 1-комнатную квартиру в «Каменном цветке» по цене ниже застройщика. Тел. 8-922-61-46-222.
- 2 п/б комнаты, 32 кв. м., в 3-комнатной квартире. Один сосед, можно в рассрочку. Тел. 8-912-241-19-38.

##### Дома...

- Дом в Сысерти, пер. Зеленый, 6 соток, бревенчатый, газифицированный, с/узел в доме, все коммуникации. Цена 1 650 000 руб. Тел. 8-902-876-59-54, Наталья.
- Срочно дом в Сысерти по ул. Белинского, 7, 3 комнаты, кухня, огород 6 соток, баня, документы готовы. Цена 2 000 000 руб. Торг. Обратиться: Сысерть, ул. Набережная, 1. Тел. 6-75-14.
- Дом в Сысерти по ул. К. Либкнехта, участок 6 соток, дом на 3 окна, колонка напротив дома, газ проходит рядом. Цена 1.800.000 руб., торг уместен. Тел. 8-922-217-27-28.
- Дом в В. Сысерти по ул. Красноармейской, участок 12 соток, дом из бруса, обложен кирпичом, 100 кв. м., есть скважина, газ рядом. Торг. обмен. Тел. 8-922-223-32-22.
- Дом в Сысерти по ул. К. Маркса, 20, 17 соток земли, плодоносящий сад, новая баня, все коммуникации рядом, широкий фасад. Собственник. Тел. 8-904-38-54-903.

##### Земельные участки...

- Земельный участок 19,5 сотки в Сысерти, р-он Орленка, коммуникации есть. Цена 2 млн. руб. Тел. 8-912-241-19-38.
- Земельный участок в Кашине по ул. Бажова, 12 соток, с баней, фундамент из блоков 10х12, есть скважина, электричество, газ рядом. Тел. 8-902-874-72-76.

- Земельный участок в Сысерти, в новостройке (Северный поселок), 35 соток, на высоком месте с соснами, документы готовы. Тел. 8-922-223-32-22.

#### Куплю

- Земельный участок или небольшой дом в п. В. Сысерть. Тел. 378-60-32.
- 1-комнатную квартиру в г. Сысерть. Тел. 8-950-652-47-76.

#### Меняю

- Комнату 15 кв.м. ул. Профсоюзная, 14 (Химмаш) на землю под ИЖС (10 соток) в п. Большой Исток. с доплатой. Тел. 8-9-22222-1203.
- Дом в Сысерти на квартиру с доплатой. Тел. 8-909-702-02-39.
- Дом в Сысерти на 1-2-комнатную квартиру. Тел. 8-909-003-49-40.

#### Сдаю

- 2-комнатную квартиру в центре, на 7 месяцев. Недорого. Оплата ежемесячно + свет. Тел. 8-912-240-62-61.
- 2-комнатную квартиру в центре Сысерти. Тел. 8-902-253-15-09.
- Квартиру на Химмаше. Тел. 8-922-171-34-33.

### ТРАНСПОРТ

#### Продаю

- ВАЗ-321093, 1997 г.в., цвет темно-зеленый. Цена 40000 руб. Тел. 8-922-15-83-783.
- ВАЗ-21093, 2002 г. в., цвет «ниагара», ТО до 12. 2010 г., новые фары, стойки, резина, МР-3. Цена 100 тыс. руб. Торг. Тел. 8-902-58-75-051.
- Nissan March, 1999 г.в., про-

- бег 160 тыс. км., аудиоподготовка, зимняя, летняя резина, ГУР, полный электропакет, АКПП, состояние хорошее. Цена 135 тыс. руб., торг. Тел. 8-912-628-92-07, Евгений.
- ИЖ «Ода»-2126-020, 2003 г. в., цвет баклажан, ТО до 2011 г. Тел. 8-922-158-37-83.
- ГАЗЕЛЬ тент ГАЗ-330210, 1996 г.в., состояние хорошее, двигатель после капиталки. Тел. 8-912-031-66-83.
- Комплект зимних шин Good year Ultra Grip 500, 235/65 R17. Состояние отличное. Цена 16 тыс. руб. Тел. 8-912-611-69-83.

### ПОДСОБНОЕ ХОЗЯЙСТВО

#### Продаю

- Барана романовской породы. Кроликов крупной породы. Перегонной, самовывоз. Тел. 8-922-615-35-57, 6-32-47.
- Мясо: свинина - 150 руб./кг; говядина - от 160 руб./кг. Возможна доставка. Тел. 8-950-19-18-919.
- Универсальный комбикорм – гранулы (не пшеничные отходы), для всех животных – 9 руб./кг.; дробленку – 7 руб./кг. Доставка бесплатно. Тел. 8-912-609-69-00.
- Комбикорм универсальный свиной в гранулах, в таре по 45 кг. Приму в дар (куплю) картофель мелкий. Тел. 8-906-807-43-41.
- Мясо-свинину. Цена 150 руб./кг. Мясо-говядину, цена 175 руб./кг. Больших кастрированных поросят, возраст 2,5 месяца, живой вес 20 кг, цена 3 тыс. руб. Доставка бесплатно. Тел. 8-912-609-69-00.
- Картофель крупный. Тел. 6-09-37.

### Дорогие читатели!

Сообщаем вам адреса, где установлены синие ящики с логотипом «Маяка» - для бесплатных частных объявлений на купонах и писем:

- с. Кашино (маг. «Восток») г. Арамиль (пер. Речной «Полетаевка»)
- п. Бобровский (ИП Панов, конечная остановка автобуса во Вьюхино)
- п. Бобровский (магазин «Продукты, центр»)
- п. Бобровский (ИП Удилов, ул. Демина)
- с. Бородулино (магазин «Агро-маркет», в центре)
- п. Октябрьский (магазин «Домовенок»)
- п. Октябрьский (магазин «Полтинник»)
- с. Щелкун (ИП Деменьшина, в центре)
- с. Щелкун (магазин самообслуживания)
- п. Б. Исток (магазин «Лотос», ул. Гагарина, 17а)
- п. Б. Исток (магазин «Ассортимент» у памятника Бабушкину)
- п. Б. Исток (ул. Трудовая, 48 Мельница)
- д. Кадниково (магазин «Росинка»)
- д. Черданцево (ООО «Мечта» у плотинки)
- с. Ключи (магазин «Продукты» у церкви)
- с. Никольское (магазин «Угловой»)
- с. Б. Седельниково (ИП Гуляев)
- с. Б. Седельниково (ИП Булдакова)
- п. Двуреченск (ИП Ильин, ул. Ленина, 20, у завода)
- п. Двуреченск (ИП Ротманов, маг. «Лесной», микрорайон)
- г. Сысерть (Администрация СГО)
- г. Сысерть (ВОИ киоск Роспечатать)

### СТРОЙМАТЕРИАЛЫ

#### Продаю

- Щебень, отсеv, песок штукатурно-кладочный, навоз, а/м ЗИЛ. Тел.: 6-83-57, после 20.00; 8-909-00-76-508.
- Пиломатериалы. Тел. 8-912-24-31-716.
- Сетку-рабица, ячейка 50х50 в рулонах: 10х1,2м цена 350 руб., 10х1,5 цена 450 руб., 10х1,8м цена 550 руб. Доставка 50 руб. Тел. 8-912-201-63-21.

### БЫТОВАЯ И ОРГТЕХНИКА

#### Продаю

- Компьютер AMD Athlon 64 3200 + 2 GB ОЗУ, Radeon x 700 256 mB, HDD 80 GB. В комплекте: ЖК монитор 19 дюймов Sinc Master 940N, клавиатура Genius Slim Star 310, мышь оптическая, в отличном состоянии. Цена 13000 руб. Тел. 8-904-387-67-08.

### МЕБЕЛЬ

#### Продаю

- Двухспальную кровать с ортопедическим матрасом (160х2000). Тел.: 8-906-814-66-66, 7-30-61.

**Администрация Сысертского городского округа  
Свердловской области**

СООБЩАЕТ О ПРОВЕДЕНИИ КОНКУРСА  
на замещение вакантной муниципальной должности –  
**ведущий специалист Комитета по управлению  
муниципальным имуществом и правовой работе.**

**Квалификационные требования к кандидатам:**

- высшее юридическое образование (желателен стаж работы не менее трех лет);
- знание Конституции Российской Федерации, федеральных законов, иных нормативно-правовых актов Российской Федерации, Устава Свердловской области и иных нормативно-правовых актов Свердловской области, Устава Сысертского городского округа.

**Для участия в конкурсе необходимо подать следующие документы:**

- личное заявление
- анкету установленной формы
- копию паспорта или заменяющего его документа (соответствующий документ предъявляется лично по прибытии на конкурс)
- заверенную нотариально или кадровой службой по месту работы копию трудовой книжки
- заверенные нотариально или кадровой службой по месту работы копии документов о профессиональном образовании
- медицинскую справку об отсутствии заболеваний, препятствующих поступлению на муниципальную службу или ее прохождению.

Документы принимаются по адресу: **Свердловская область, г. Сысерть, ул. Ленина, 35, каб. №43 в рабочие дни – с 8.00 до 17.00, перерыв с 12.00 до 13.00.**

Дата проведения конкурса: **10.12.2009 г. с 14.00.**

Место проведения конкурса: **г. Сысерть, Ленина, 35, каб. 35**

Дополнительная информация по тел. 6-16-77 – Балдина Ирина Александровна.

**СТОЛ ЗАКАЗОВ****ПРОДУКЦИЯ ДЛЯ ЗДОРОВЬЯ И КРАСОТЫ:**

- **Натуральные соки Алтая**
- **Корректирующее белье для женщин и мужчин**
- **Косметика на основе натуральных масел**
- **Декоративная косметика**
- **И многое другое.**

Сысерть, ул. Коммуны, 26а, оф. 309, с 12 до 19 ч.  
выходной – воскресенье. Тел. 8-922-61-50-888.

**Филиал областной больницы №2 г. Сысерть  
Стоматология «УРАЛ» предлагает:**

- **Профессиональная гигиена полости рта** (ультразвуковая чистка зубов)
- **Все виды лечения зубов**
- **Протезирование** (в т. ч. металлокерамика от 5000 руб.)

• **Реставрация зубов**  
СОВРЕМЕННОЕ ОБОРУДОВАНИЕ И ПЛОМБИРОВОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ. ГАРАНТИЯ И ГОСУДАРСТВЕННЫЕ ЦЕНЫ

**Мы ждем Вас по адресу: г. Сысерть, ул. Ленина, 4  
Тел. регистратуры (34374)6-08-29**

- Приглашаем на работу врачей стоматологов.
- Заключаем договора с организациями.



Шадринск, мать – Новосибирск, родословные, дипломы. Обратиться: Сысерть, ул. Советская, 32, вечером.

■ Хорьков домашних, цвет альбиносы, серебро, 2 месяца. Тел. 8-903-083-15-62.

**ОТДАМ**

■ Щенка – девочка, окрас черный. Обращаться: п/л «Маяк». Тел. 6-04-68.

■ Котят: девочки, 3 месяца - черно-белая, коричневая, полосатая, гладкошерстные. г. Сысерть, тел. 8-963-0370-575.

**УСЛУГИ**

■ Грузоперевозки Газель-тент. По городу, району, области. Тел. 8-906-808-56-74.

■ Сруб 3х4, 4х6, 6х6. На заказ. тел. 8-922-158-37-83.

■ Замена старой эл. проводки на новую, замена вводных проводов и эл. счетчиков с переносом их в удобное место, усиление эл. проводки в кухнях, монтаж заземляющих контуров. Тел. 8-965-51-29-936.

■ Дрова березовые колотые. Недорого. Тел. 8-922-118-54-51.

**Куплю**

■ Лесовоз березовых хлыстов. Тел. 8-912-24-19-484.

■ Шахматы гроссмейстерские; марки – корабли, самолеты. Тел. 8-922-228-20-45.

**ЖИВОТНЫЕ****Продаю**

■ Щенка (девочка) немецко-кавказской сторожевой овчарки (привита). Цена договорная. Тел. 8-950-208-208-5.

■ Щенков кавказской овчарки без документов, крови – отец г.



12 ноября 2009 г. на 49-м году после продолжительной болезни ушла из жизни **ТЫРИНА Екатерина Викторовна.**

Мы скорбим об этом самом близком и родном человеке. Выражаем сердечную благодарность ОАО «Уралэлектротрактормаш-Уралгидромаш», на котором она проработала 25 лет, соседям, близким и всем, кто поддержал нас морально и материально, разделили нашу скорбь. Огромное спасибо всем добрым людям, пришедшим проводить в последний путь эту замечательную женщину.

**Муж, родители, дети.**

*В подписи к соболезнованию в прошлом номере по вине редакции была допущена ошибка. Приносим извинения родным и близким покойной и нашим читателям.*

**Центр индивидуального развития****«НАША НОВАЯ ШКОЛА»**

ПРЕДЛАГАЕТ СВОИ УСЛУГИ:  
Дневное пребывание детей дошкольного возраста с двух лет (с 9-00 до 18-00).  
Группы развития (подготовка к школе) (с 9-00 до 18-00)  
Обучение – (школьная программа, с 1-го по 11 класс)  
Подготовка к ЕГЭ (с 9-00 до 16-00)  
Организован подвоз детей.  
Тел. 8-908-905-25-21.

**«GURU GSM»**

ул. Орджоникидзе, 15а

**КОМИССИОННЫЕ  
ГОТОВЫЕ****РЕМОНТ****АКСЕССУАРЫ**

Тел. 8-902-26-99-704.

**Предприятие  
в связи с ликвидацией  
РЕАЛИЗУЕТ**

строительное оборудование,  
стройматериалы,  
вагон-домики, запчасти,  
комплектующие,  
электротовары и др.,  
а также б/у авто-  
и спецтехнику, оргтехнику.

Тел. (922)134-88-65,  
(34374)3-06-60.

В с. Никольское  
по ул. Жукова 6, 7, 8 (во дворе)

**ОТКРЫВАЕТСЯ  
торговый павильон  
«ПРОДУКТЫ».****РАЗНОЕ****Продаю**

■ Колоду из нержавеющей стали с тремя баллонами (заправленные); сварочный самодельный аппарат (переменный ток). Тел. 8-912-222-58-81.

■ Черное от тоски пианино, страдающее от недостатка внимания. Тел. 8-912-636-20-46.

■ Пианино «Элегия», светло-коричневого цвета. Цена 5 тыс. руб. Тел.: 8-906-814-66-66, 7-30-61 (вечером).

■ Кресло-кровать сине-желтого цвета. В хорошем состоянии. Цена 1,5 тыс. руб.; косметику Лореаль, Максфактор. Тел. 8-905-859-56-55.

■ Колоду из нержавеющей стали (толщина 10 мм) и камень для бани, б/у. Тел.: 8-906-803-03-11, 8-906-814-66-66, 7-30-61.

■ Лечебный цветок алоэ. Тел.: 8-906-810-22-47, 6-16-70, после 18.00.

■ Дрова - сухара, береза колотые. Доставка а/м УАЗ. Цены разумные. Тел. 8-922-22-98-348.

■ Навоз, сено, дрова, зерно, перегной, солому. Тел. 8-922-22-77-209.

■ Дрова береза. Колотые. Доставка а/м УАЗ. Тел. 8-902-447-66-06.

**Наша ярмарка**

КУПОН для подачи **ОДНОГО** бесплатного частного объявления (до 20 слов). Действителен до 1 декабря

**Куплю Продаю Меняю Сниму Сдаю**

РУБРИКА:

ТЕКСТ:

ОБРАЩАТЬСЯ:

О СЕБЕ: (Ф.И.О., АДРЕС)

И. о. редактора Н. Шаяхова

- УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ: АНО "Редакция районной газеты "Маяк".
- АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: **624020 г. Сысерть, ул. К. Либкнехта, 40.**
- ДНИ ВЫХОДА ГАЗЕТЫ: вторник, четверг.
- E-mail: **anomajak@mail.ru**
- Наш сайт: **www.34374.ru**

- "Маяк" может публиковать материалы, не разделяя позиции авторов.
- За содержание рекламных материалов ответственность несут рекламодатели. Все рекламируемые товары подлежат обязательной сертификации, услуги - обязательному лицензированию
- Отпечатано в типографии ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург», г. Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18н.
- **ТИРАЖ 2300.** Заказ N 1497.

Подписано в печать 23 ноября по графику 18.00, фактически 18.00.

**ЗВОНИТЕ НАМ:**

РЕДАКТОР **6-85-74**

ВЕРСТКА, ДИЗАЙН **6-90-72**

ОТДЕЛ ЭКОНОМИКИ **6-85-56**

ОТДЕЛ СОЦИАЛЬНЫХ ПРОБЛЕМ **6-83-09**

ОТДЕЛ МОЛОДЕЖИ **6-87-11**

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ, БУХГАЛТЕР **6-16-42**

По вопросам доставки обращаться в Сысертский цех Полевского почтамта. Тел. **6-02-71.**

- Газета «Маяк» перерегистрирована 03.03.06 г. Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Уральскому федеральному округу. ПИ №ФС11-0609

■ Компьютерный набор и верстка выполнены в редакции газеты "Маяк".

■ Выпуск издания осуществлен при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям

■ ИНДЕКС 53858. ■ Цена свободная